

**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД**  
**ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ**  
**УЧРЕЖДЕНИЕ**  
**КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА**

Отчет :

Классного часа на тему:

«Урок трудовой доблести».

Составила: Айвазова Лаале Дадашевна.

Кл.рук.гр.29 ПСА2,юридического отделения.

22.03.2022г

*На тему:*

«Урок трудовой доблести».

**Цели :**

-воспитание чувства сопричастности и гордости за свою Родину, народ и историю;

- осознание ответственности человека за благосостояние общества;

-расширить кругозор обучающихся и знания о родном крае и его истории;

- развивать любознательность, умение сравнивать, обобщать, делать выводы;

-воспитывать любовь к родному краю, к его истории, к умению гордиться и

наследовать добрые традиции.

## Ход мероприятия

### Преподаватель:

Добрый день! Сегодня я хочу начать наш Урок трудовой доблести с необычного вопроса: «Как, вы считаете, кто такой герой?»

### ✓ Обучающиеся высказывают свои суждения

Для того чтобы понять, правильно ли мы представляем, кто такой герой, обратимся к «Толковому словарю русского языка» В.И. Даля: «ГЕРОЙ м. героиня ж. ирой, витязь, храбрый воин, доблестный воитель, богатырь, чудо-воин; доблестный сподвижник вообще, в войне и в мире, самоотверженец».

Наш сегодняшний Урок трудовой доблести посвящен людям, который стали героями, благодаря доблестному и самоотверженному труду.

В рамках истории совсем недавно - всего лишь сто лет назад, стали чествовать людей которые достойно трудятся на благосостояние страны. (Слайд)

В советское время в нашей стране высшей степенью отличия за заслуги в области хозяйственного и социально- культурного строительства было звание Героя Социалистического Труда. Звание Героя Социалистического Труда присваивалось лицам, которые проявили трудовой героизм, своей особо выдающейся новаторской деятельностью внесли значительный вклад в повышение эффективности общественного производства, содействовали подъему народного хозяйства, науки, культуры, росту могущества и славы СССР.

Это были люди совершенно разных профессий – от рабочих на заводе, тружеников села до деятелей науки и культуры, которые добились успехов в своей профессии, за что были удостоены высоких званий. (Слайд)

### Обучающийся:

В мире слов разнообразных,  
Что блещут, горят и жгут, -  
Золотых, стальных, алмазных,  
Нет священной слова: «Труд!»

Славных дел в России много:  
Тех, кто край родной любя,  
Укреплял державу строго,  
Не жалел в трудах себя.

Нить истории прекрасна  
Златом добрых, славных дел.  
Жизнь того лишь не напрасна,  
За Отчизну кто радел.

### Преподаватель:

Профессиональная принадлежность – одна из значимых характеристик любого человека и найти себя в этом мире, означает возможность достойно

жить, чувствовать себя нужным людям, получать радость от работы, максимально проявлять свои способности.

### **Обучающийся:**

*Историческая справка:* Первые советские награды за труд стали появляться еще до образования СССР – так, в конце 1920 года, 28 декабря, Постановлением Всероссийского съезда рабочих, красноармейских и крестьянских депутатов учреждается орден «Красное Знамя».

Вскоре после этого подобные награды за трудовые заслуги появляются в 10-ти Социалистических республиках. Награждение трудовыми орденами республик продолжалось вплоть до 1933 года.

В 1925 году, уже после образования Советского Союза, встал вопрос об учреждении общесоюзного трудового ордена, вследствие чего в 1928 году, 7 октября, выходит Постановление ЦИК об его введении в наградную систему Советского Союза, однако ввиду отсутствия орденских знаков вручать орден Трудового Красного Знамени начали только лишь в 1933 году.

За годы своего существования, до развала Советского Союза, эта награда СССР за заслуги в труде претерпела несколько видоизменений – первые 2 варианта ордена крепились на винтовой закрутке, с июня 1943 года орден стали носить на пятиугольной колодке.

В 1930 году, в апреле в СССР был учрежден высший трудовой орден – орден Ленина (так же он вручался и за боевые заслуги).

Также, как и у ордена Трудового Красного Знамени, знак ордена Ленина видоизменялся три раза.

Здесь необходимо отметить, что еще в 1927 году в СССР было учреждено звание Героя Труда (с 1938 года – «Герой Социалистического Труда»), и с декабря 1938 года при присвоении этого высокого звания вручался орден Ленина (с мая 1940-го года орден вручался вместе с высшей наградой за труд – Золотой Звездой «Серп и Молот»).

Следующая награда за трудовую деятельность – орден «Знак Почета», появляется в СССР в конце ноября 1935 года.

Говоря о довоенных наградах СССР за трудовые заслуги, нельзя не упомянуть о двух медалях, учрежденных в этот временной период: «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие» – обе они входят в советскую наградную систему одновременно, в конце декабря 1938 года.

### **Преподаватель:**

1941...война... страшное слово, весь советский народ встал на защиту своей Родины. Чудеса героизма проявляли бойцы на фронте, а труженики тыла удивляли своим героическим трудом.

Сейчас Звягин Никита, студент гр. №76С, поделится с вами результатами своей исследовательской работы и представит материал о том, как трудились работники Бийского мясокомбината в годы Вов.

✓ **Звягин Никита презентует свой исследовательский проект «По страницам музейного альбома»**

✓ Обсуждаем, задаем вопросы

**Обучающийся:**

*Историческая справка:* Первая послевоенная Государственная награда за трудовые заслуги была учреждена через два месяца после окончания ВОВ – медаль была предназначена для вручения труженикам тыла, проработавшим в годы войны не менее одного года. Далее, в период восстановления народного хозяйства, в 1947 и в 1948 соответственно, вводятся медали для вручения участникам восстановления угольной промышленности Донбасса и черной металлургии южных районов СССР.

После восстановления разрухи народное хозяйство СССР начало быстрыми темпами развиваться, что привело к учреждению новых советских трудовых орденов и медалей – так, в 1956 году, появляется медаль для награждения участников освоения целинных земель, освоение которых на тот момент являлось одним из важнейших для развития сельского хозяйства. Через 11 лет после нее в наградной системе СССР появляется первый орден – Октябрьской Революции, вручаемый в числе прочего, и за трудовые заслуги. Кроме него в 60-х годах XX века появилась лишь одна награда за трудовые заслуги – к 100-летию со дня рождения Ленина была выпущена юбилейная медаль.

Самым «урожайным» на учреждение орденов и медалей за труд в Советском Союзе выдались 70-е годы прошлого столетия – в декабре 1972 года в советской наградной системе появляется орден Дружбы Народов, в статуте которого было обозначено вручение за крупные достижения в развитии народного хозяйства СССР и входящих в него республик. Через два года, в январе 1974, вводится медаль – награда для ветеранов Труда СССР (**Слайд**) и высший орден за труд (после Звезды Героя Социалистического Труда) – Трудовой Славы в трех степенях.

После них было учреждено еще три советских награды за труд – в 1976 году медаль для строителей БАМа, в 1977 году – медаль, вручавшаяся за достижения в развитии сельского хозяйства Нечерноземья РСФСР, и в 1978 году – медаль для нефтяников Сибири.

Постановлением Президиума Верховного Совета СССР от 22 августа 1988года «О совершенствовании порядка награждения государственными наградами СССР» повторное награждение медалью «Серп и Молот» было прекращено. Героям Советского

Союза, являющимся одновременно Героями Социалистического Труда, по ходатайству государственных органов и общественных организаций могут сооружаться бронзовые бюсты. Бронзовые бюсты при жизни Героев не устанавливаются. Через три года, в 1991 году, звание было упразднено вместе с наградной системой СССР.

Всего за годы существования СССР было учреждено 37 советских орденов и медалей за труд, и каждая из них – это отдельная страница истории государства, которым мы с полным правом можем гордиться, несмотря на прекращение его существования.

Будем помнить Героев своих,  
Будем следовать мы их примеру,  
Не забудем мы подвигов их,  
И их жизнью гордимся мы смело.

Вам на долю выпало так много:  
И радости, и счастья, и невзгод,  
Но вы как родина, наша родная,  
Расправив плечи, шли вперед.

**Преподаватель:**

Президент России Владимир Путин 29 марта 2013 года на первой конференции Общероссийского народного фронта поддержал идею возрождения в России звания «Герой труда». (Слайд)

Таким образом, существовавшее в нашей стране в 1938-1991 гг. почетное звание Героя Социалистического Труда, являвшееся высшей степенью отличия за достигнутые трудовые свершения, и сегодня продолжает жить не только в исторической памяти потомков Героев Труда, но и в созданных ими колоссальных материальных и духовных ценностях, являвшихся существенным вкладом как в становлении СССР в качестве военно-политической и экономической сверхдержавы, так и в фундамент мощи и величия современной России. (Слайд)

Героическая эстафета на Русской земле всегда передавалась от поколения к поколению, герои всегда оставались и остаются рядом с нами. Это привилегия великого народа – иметь перед глазами вдохновляющий и обязывающий пример.

✓ **Просмотр видеоклипа на песню «Я люблю тебя жизнь!»**

Без памяти - нет истории,  
Без истории – нет культуры,  
Без культуры - нет духовности,  
Без духовности – нет воспитания,  
Без воспитания – нет Человека,  
Без Человека – нет народа!

Я хочу, чтобы вы навсегда запомнили эти строки!